

伊朗迈出与美国换囚第一步

美国官员10日说，伊朗政府已变更5名在伊羁押美国公民的强制措施，从监禁转为指定居所监视居住或居家监禁，作为执行双方“解冻伊朗资产、释放美国囚犯”协议的第一步。伊朗政府当天表示，韩国银行将解冻伊朗资产，同时美国将很快释放其非法拘禁的数名伊朗公民。

综合多家媒体报道，5名在伊遭羁押的美国公民中，有4人10日从伊朗首都德黑兰的伊温监狱出狱，强制措施已变更为在一家宾馆监视居住。另有一名身份未公开的女性已于日前出狱，转为居家监禁。

据法新社报道，这5人都是伊朗裔。其中，西雅马克·纳马齐、伊马德·沙尔吉和穆拉德·塔赫巴兹三人均因关联从事间谍活动的罪名而获刑10年。纳马齐已入狱近8年。10日出狱的第四人要求不公开身份。

按外媒说法，伊朗不承认双重或多国籍。

伊朗方面强调，与美方达成的是“换囚”协议。

路透社援引伊朗常驻联合国代表团声明报道，“作为受第三方政府斡旋的人道主义合作协议的一部分，伊美双方同意相互释放并赦免5名囚犯”，5名美国囚犯出狱“标志着执行该协议的重要第一步”。

伊朗外交部10日发表声明说，正争

取让“在美国遭非法逮捕和监禁的无辜伊朗人”重获自由，这些伊朗人“受到毫无根据的绕过美国制裁的指控”。

据美联社报道，就伊朗方面寻求“换囚”，美国官员拒绝披露会有多少在押伊朗人获释以及以何种方式获释。

据报道，作为释放5人的条件，伊朗还要求韩国政府解冻应美方制裁要求封存于韩国银行的大约60亿美元至70亿美元的伊朗原油收入，兑成欧元后转存入卡塔尔一家银行受监管账户。

伊朗外交部声明说，上述资产遭“非法”冻结数年，“伊朗已从美国获得了……（解冻）必要保证”。

按伊朗媒体说法，一旦这笔资金转存成功，5名美国公民将被赦免并最终获释。根据协议，这笔资金被伊朗方面提取后，只能用于购买食品和药品等用途。

多名知情人士预期，上述5名美国公民或于9月离开伊朗。

美国国务卿安东尼·布林肯10日宣

布，国务院人员当天已与5人通话。白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森强调，就释放5人的磋商仍在“进行中”。

美国与伊朗历史上曾多次“换囚”。最近一次大规模“换囚”是在2016年，即伊朗核问题全面协议达成后。当时伊朗同意限制核项目以换取解除制裁。

2018年，美国单方面退出伊核协议并对伊施加多轮制裁，美伊关系持续紧张。

美国智库近东政策研究所分析师亨利·罗梅告诉路透社，美伊就释放押人员达成的协议是双方为寻求缓解紧张关系向前迈出的一步。不过，布林肯强调，协议的达成不意味着美方会放松对伊朗制裁，“我们将继续执行全部制裁”。

法新社报道分析指出，尚无迹象显示美伊就释放押人员达成协议有助于推动伊核协议恢复履约谈判。美联社注意到，美国方面仍持续在海湾投入军事力量，可能将派军队随船护送穿越霍尔木兹海峡的油轮等商船，借以威慑伊朗。

厄瓜多尔总统宣布全国进入紧急状态

大选如期举行

厄瓜多尔总统拉索10日宣布全国进入为期60天的紧急状态，并表示大选仍将与8月20日举行。

9日下午，厄总统候选人费尔南多·比利亚维森西奥在首都基多北部举行一场选举集会时遭枪杀。拉索随后召开政府部门紧急会议。

拉索10日在电视讲话中宣布，全国哀悼三天，并进入为期60天的紧急状态。他表示，比利亚维森西奥被谋杀是一起“带有恐怖主义性质的政治犯罪”，但大选不会因此而中断。他将调动全国范围内的武装部队和警察维护民众安全，确保选举顺利进行。其他7名总统候选人表示强烈谴责对比利亚维森西奥的暴行，一些候选人宣布暂停选举活动。

据悉，厄警方已抓获6名涉案嫌疑人，一名嫌疑人在交火中被打死。

厄瓜多尔将于8月20日提前举行总统和国民代表大会(议会)选举。随着选举临近，厄瓜多尔国内暴力事件频发。厄政府说，暴力事件与国内有组织犯罪和贩毒活动密切相关。



俄罗斯发射“月球-25”号月球探测器

▲8月11日，俄罗斯“月球-25”号探测器搭乘“联盟-2.1b”运载火箭从位于俄罗斯远东地区阿穆尔州的东方航天发射场升空(俄罗斯国家航天集团官方网站视频截图)。

俄罗斯11日发射“月球-25”号月球探测器，重启从苏联时代算起已中止47年的探月任务。

■广告

好消息

大同机场8月16日起新增直飞太原航班每天一班。

航班时刻：

大同07:10~08:00太原 太原22:20~23:20大同

大同机场8月17日起新增杭州航班每天一班。

航班时刻：

大同07:10~10:45杭州 杭州18:55~23:20大同

受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006



关注大同云冈机场
微信公众号，随时
查询航班最新动态
及特价机票信息。



印尼厄尔尼诺引野火

这是8月10日在印度尼西亚廖内省金宝县林博班让村拍摄的泥炭地火灾现场。

每年的4月到10月是印度尼西亚的旱季。近日，由于厄尔尼诺现象，处于旱季的印尼多地更加干燥和炎热，频发森林和泥炭地火灾。